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 هاسوالات کوتاه پاسخ مربوط به تمام فصل

 متن سوالات ردیف 

 .جاهای خالی را پرکنید 1

 .شمار كسر وجود داردبين دو عدد صحيح بي .1

 .بزرگترين عدد صحيح منفي وجود ندارد .2

 .ول تنها دو شمارنده داردهر عدد ا .3

 .عدد يك عددي مركب است .4

 .تمام اعداد اول فرد هستند .5

 .هر عدد طبيعي حداقل دو شمارنده دارد .6

 .چهارده ضلعي منتظم داراي مركز تقارن است .7

 .اگر خطي بر يكي از دو خط موازي عمود باشد بر ديگري نيز عمود است .8

 .قاعده استدر مثلث متساوي الساقين، خط تقارن، عمود منصف  .9

 .هر عدد اول نسبت به عدد يك اول است .10

 .مركب اند 5هاي عدد همه مضرب .11

 .هفت ضلعي منتظم داراي مركز تقارن است .12

 .توان گفت كه هم نهشت هستندهايشان مساوي باشند مي اگر دو چهار ضلعي، ضلع .13

 .كندقطر مستطيل، آن را به دو مثلث هم نهشت تقسيم مي .14

 .توان گفت كه هم نهشت هستندايشان مساوي باشند مياگر دو چهار ضلعي، ضلعه .15

 .كندقطر مستطيل، آن را به دو مثلث هم نهشت تقسيم مي .16

 .هر دو عدد اول نسبت به يكديگر اول هستند .17

 .هر عدد طبيعي حداقل يك شمارنده اول دارند .18

 .گويندهاي هر دسته را فراواني آن دسته ميتعداد داده .19

 .دهنددي قطعي باشد آن را با عدد يك نشان مياگر احتمال رخ دادن پيشام .20

 .ها نباشدها ممكن است يكي از آن دادهميانگين داده .21

 .در پرتاب يك تاس, احتمال آمدن هر عدد طبيعي يا صفر است يا يك .22

 حالت وجود دارد. 4در پرتاب دو سكه  .23

 است. 3در پرتاب يك تاس حاصل جمع اعداد زوج  .24

 .رأس آن روي مركز دايره باشد اي است كه زاويه محاطي زاويه .25

 .گذرد قطر نام داردوتري كه از مركز دايره مي .26

 .هاي محاطي مقابل به يك كمان با هم برابرنددر هر دايره زاويه .27

 .كندخطي كه از مركز دايره بر وتر دايره عمود شود آن وتر را نصف مي .28

 اندازه زاويه محاطي برا بر است با نصف كمان روبه رويش. .29

 گذرد.ط مماسي است كه از مركز دايره ميقطر خ .30
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 درستی یا نادرستی هر عبارت را تعیین کنید. 2

 .باشدقرينه عدد صفر .............. مي .1

 .باشدبزرگترين عدد فرد طبيعي سه رقمي عدد .............. مي .2

 .عدد .............. تنها عددي است كه معكوس ندارد .3

 توان به صورت حاصل ضرب دو عدد طبيعي غير از يك نوشت... را ميهر عدد طبيعي .............. .4

 .اگر ب.م.م دو عدد ........ باشد، آن دو عدد نسبت به هم اول هستند .5

 .تنها مضرب اول يك عدد اول، ...................... ميباشد .6

 ..................... ،است 19تعداد مضربهاي عدد  .7

 ............... هستنددو خط موازي با يك خط با هم  .8

 .لوزي كه زاويه قائمه داشته باشد ............... نام دارد .9

 .هاي خارجي يك هفت ضلعي ............ درجه استمجموع زاويه .10

 .اندازه هر زاويه خارجي يك مثلث متساوي الاضلاع ............ درجه است .11

 .شود در صفحه به هر خط شكسته بسته ................ گفته مي .12

 .دو خط موازي با يك خط ................. هستند .13

 .ضلعي .................... درجه است n مجموع زواياي داخلي و خارجي يك .14

 معكوس(  -)قرينه .صفر تنها عددي است كه ............... ندارد .15

 (گويا -)طبيعي .هر عدد صحيح يك عدد .................. نيز است .16

 ............. يك ضلع با مجموع مجذورهاي دو ضلع ديگر برابر باشد آن مثلث قائم الزاويه استگر در مثلثي ..ا .17

 .تواند باشدهاي هم نهشت با يك مثلث ............... ميتعداد مثلث .18

 .اگر در مثلثي .............. يك ضلع با مجموع مجذورهاي دو ضلع ديگر برابر باشد آن مثلث قائم الزاويه است .19

 .تواند باشدنهشت با يك مثلث ............... ميهاي همداد مثلثتع .20

 .هاي اول عددي باشند، عدد ................ يك شمارنده مركب آن عدد است شمارنده 7و  3اگر دو عدد  .21

 .بين هر دو عدد صحيح ............ عدد كسري وجود دارد .22

 .دو خط عمود بر يك خط ................ هستند .23

 .گويندجمع آوري اطلاعات, سازماندهي و بررسي آنها را ..................... مي علم .24

 .باشدها ...................... ميباشد, تعداد دسته 4و طول هر دسته  36گر دامنه تغييرات تعدادي از دادهها ا .25

2اگر احتمال پيش آمدن يك پيشامد .26
 .نيامدن آن ...................... است باشد, احتمال پيش  7

 احتمال آمدن عددي زوج در پرتاب يك تاس ....................... است. .27

 در پرتاب يك تاس ....................... است. 2بزرگتر از احتمال آمدن عددي  .28

 در پرتاب يك تاس ....................... است. 6احتمال آمدن عددي بزرگتر از  .29

 در پرتاب يك تاس ....................... است. اولمال آمدن عددي احت .30

 .شودبه فاصله بين كمترين و بيشترين داده ............................ گفته مي .31

 .شعاع دايره در نقطه تماس بر خط مماس ..................... است .32
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 .ش استاليره باشد مساوي كمان مقاباي كه رأس آن روي .................... داندازه زاويها .33

 .ستااگر يك خط دايره را قطع نكند فاصله مركز دايره از آن خط ..................... از شعاع دايره  .34

 .شود ...................... نام دارددر هر دايره، پاره خطي كه به دو سر يك كمان وصل مي .35

 ك نقطه مشترک دارد.خط ........................... با دايره ي .36

 خط ........................... با دايره دو نقطه مشترک دارد. .37

 بزرگترين وتر .......................... نام دارد. .38

 هاي محاطي مقابل به يك كمان  با هم برابرند.زاويه .39

 هاي محاطي مقابل به قطر ...................... درجه است.اندازه زاويه .40

 

 صحیح را مشخص کنید. گزینه 3

 شودحاصل ضرب هر عدد در ....... برابر با يك مي .1

 د( قرينه خود          ج( معكوس خود                      ب( يك                  الف( صفر

 .هر عدد ....... يك عدد ....... نيز است .2

 گويا -د( صحيح          صحيح -ج( گويا      طبيعي -ب( صحيح       طبيعي -لف( گوياا

5قرينه معكوس عدد  .3
 كدام گزينه است؟ 7

(لفا 7
ب(                  5 7

ج(                    5 5
د(                    7 7

5  

 توان ساخت؟هاي مساوي بيشتري ميبا كدام عدد تعداد دسته  .4

 32د(                      24ج(                      18ب(                    12الف( 

 .بزرگترين عدد اول دو رقمي عدد .......... است .5

 97د(                      99ج(                      98ب(                    93الف( 

 ست؟ين ايكدام عدد گو .6

4الف( 
3

ب(                         ج(                       49
2
5

10د(                 
2

 

حاصل عبارت  .7  6 8  كدام گزينه است. 2
 -20د(                 -10ج(                           -14ب(                        -7الف(

 كوچكتر است؟ هيكدام عدد از بق .8

ب(                     -7الف( 
2
3

ج(                            
1
3

د(                 
1
2

 

 كدام گزينه نادرست است؟ .9

 ب( لوزي، مربع و مستطيل نوعي متوازي الاضلاع هستند         الف( در مربع قطرها عمود منصف يكديگرند

 قائمه داردد( مستطيل متوازي الاضلاعي است كه زاويه                  ج( در مستطيل قطرها بر هم عمودند

 
 هاي ديگر را دارد؟  هاي چهار ضلعيكدام چهار ضلعي ويژگي .10

  د( لوزي               ج( مستطيل                  ب( مربع       الف( متوازي الاضلاع
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 هاي آن كدام است؟درجه است، تعداد ضلع 1080هاي داخلي يك چند ضلعي مجموع زاويه .11

 8(د                       18 (ج                   12 (ب                    10 (الف 

 قرينه بزرگترين عدد صحيح منفي كدام گزينه است؟  .12

 -17د(                   +    1ج(                    99ب(                      -1الف( 

 
...است؟              عبارت مقابل كدام گزينه  حاصل .13        20 19 18 17 18 19 20  

 -17د(                       -1ج(                ب( صفر                         1الف( 

 
 شده است آن عدد كدام است؟ 24ايم حاصل از مربع عددي به اندازه دو برابر آن عدد كم كرده .14

 4د(                        3ج(                       6ب(                       5الف( 

 
 .هاي اعداد اول نيستكدام گزينه جزء ويژگي .15

  .توان آنها را به صورت ضرب دو عدد طبيعي بزرگتر از يك نوشتالف( نمي

 .د( نسبت به همه اعداد اول هستند        .ج( فقط دو شمارنده دارند           .ب( فقط يك شمارنده اول دارند

 
 .كدام گزينه صحيح نيست .16

 ب( دو خط موازي با يك خط بر هم عمودند                                     ركز تقارن داردالف( مستطيل م

 .كنندد( در مستطيل و لوزي قطرها همديگر را نصف مي        درجه است 360ضلعي  6ج( مجموع زواياي خارجي 

 
 منتظم چند درجه است؟ يده ضلع كي يداخل هياندازه هر زاو .17

 150د(                 144ج(                             135ب(                  120الف( 

 

 مركز تقارن ندارد؟ يكدام شكل محور تقارن دارد ول .18

 الف( متوازي الاضلاع    ب( ذونقه متساوي الساقين     ج( مستطيل    د( مربع

 

 چند درجه است. xي زاويه در شكل مقابل اندازه .19

 90د(         80ج(         70 ب(         60الف( 

 

 ضلعي كدام گزينه است؟ n مجموع زواياي داخلي يك .20

)ج(            درجه        360ب(                   n180الف(  )n 2   n360( د           180

 
 دو ضلع ديگر مثلث باشند، كدام رابطه نادرست است؟ c و b وتر و α اي اگر در مثلث قائم الزاويه .21

aالف(  b c 2 2 bب(      2 a c 2 2 2
c ج(              a b 2 2 bد(            2 c a 2 2 2 

 

x 
50 

30

0 
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 .د باشدتوانكدام گزينه جزء حالتهاي هم نهشتي دو مثلث نمي .22

 (ض ض ض)د( (                       ج( )ز ز ز(                     ب( )ز ض ز(            لف( )ض ز ضا

 تواند باشد؟دام گزينه ميك باشند اندازه ضلع سوم 11و  12اي به ترتيب اگر وتر و يك ضلع مثلث قائم الزاويه .23

 23د(                        13ج(                               1ب(                       2الف(  .24

 .است α چند برابر مساحت مربعي به ضلع α 4ضلع مساحت مربعي به .25

  a22د(                            16ج(                               8ب(                       4الف( 

 به صورت تواندار برابر است با: 38شانزده برابر عدد  .26

ج(                               616ب(                   58الف(  
 132د(                        3128

حاصل   .27   3 3 3 34 4 4  به صورت عددي تواندار برابر است با: 4

ج(                               216ب(                   816الف( 
 84د(                        44

29, كدام عدد طبيعي بين دو عدد .28  قرار دارد؟ 14

 4د(                           6ج(                               7ب(                       3الف( 

 ده ضلعي منتظم چند محور تقارن دارد؟ .29

 11د(                          8ج(                              10ب(                      5الف( 

 :است به صورت جبري برابر است با α و قاعده آن h مساحت يك مثلث كه ارتفاع آن .30

ahج(                          ah2ب(                  ahالف( 
 ah2 د(                        2

 .كدام گزينه نادرست است .31

 ب( در لوزي همه زاويهها برابرند                      ها برابرند لف( در مستطيل همه زاويها

 .درجه است 360متوازي الاضلاع  د( مجموع زاويهها در                 ج( در مربع قطرها عمود منصف يكديگرند 

 :برابر است با 37هفت برابر عدد .32

 ب(                 349الف(
 د(                         47ج(                             217

449  

xطول دسته  .33 18  برابر است با: 30

 11د(                         14ج(                             13ب(                   12الف( 

 .شده است. مجموع آنها كدام گزينه است 12عدد برابر  8ميانگين  .34

 120د(                         48ج(                             96ب(                   20الف( 

 .بيايد 5يك تاس را چند بار پرتاب كنيم تا عدد  .35

 د(معلوم نيست                         12ج(                             10ب(                     4الف( 

 .تواند احتمال پيش آمدن يك اتفاق نباشدكدام گزينه مي .36

 د(                 ج(                       ب(                        الف( 

 
 
 

4
3

 49

2
5

10
2
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 سوالات تشریحی فصل اول: 

 .براي هر كدام از محورها يك تساوي جمع بنويسيد 1

 

 

 

 .حاصل عبارات زير را به دست آوريد 2

( ) ( )

( )

( ) ( )

/ /

  

     

      

      

  

2 2 2

1
8

1 1
5 4

1 4 3

12 3 15

1 1
3

25 20
7 35

2
9 45

3 4 1 7

  

 .انجام عمليات به دست آوريد حاصل عبارات را با رعايت ترتيب 3

( ( ))

      

   

12 2 14 2 8 4

3 4 1 9 3
   

 .را بنويسيد 2و  - 4الف( تعداد عددهاي صحيح بين  4

 .را بنويسيد - 7ب( تعداد عددهاي صحيح بزرگتر از 

     .را به دست آوريد x مقدار 5

                                                                                               
x

  
2 38
5

  

 

 الف( براي محور زير يك حاصل جمع بنويسيد. 6
 

 

 

 .كنيد پيدا محور وسيله به را زير عبارات ب( حاصل

)

)

  

  

5 1
1

3 3
2 5

2
3 3

 

 

 :دومسوالات تشریحی فصل  

 .را بنويسيد ب.م.م جفت عددهاي داده شده 1
( , ) ( , ) ( , ) ( , )   7 7 18 5 3 9 24 18   
 

0

0

0
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 الف( دو عدد مركب دو رقمي مثال بزنيد كه نسبت به هم اول باشند.  2

 .ب( يك عدد اول و يك عدد مركب مثال بزنيد كه نسبت به هم اول باشند

 كه نسبت به هم اول هستند چه عددي است؟ 17و  5ج( ک.م.م دو عدد 

 

 .سخ مختلف به دست آوريدپا سه، زيربراي تساوي  3
( , ) 30 1 

 .را بنويسيد 65و  45عداد اول بين دو عدد ا 4

 

 چند تاست؟ چرا؟ 51سي و چهار عدد باشد تعداد عددهاي اول كوچكتر از  ،51اگر تعداد اعداد مركب كوچكتر از  5

 

 ن مسئله چند جواب دارد؟ باشد. آن دو عدد را پيدا كنيد. ايمي 28مجموع دو عدد اول  6

 

 

 هيچ شمارنده اول ديگري نداشته باشد.  5و  2الف( سه عدد بنويسيد كه غير از  7

 

 .ب( سه عدد بنويسيد كه هر كدام سه شمارنده اول داشته باشند

 

 .شمارنده ديگر اين عدد را بنويسيد 4هاي عددي باشند، شمارنده 9و  8اگر اعداد  8

 

 .را پيدا كنيد 50استفاده كنيد و عددهاي اول كمتر از  50تا  1راي اعداد از روش غربال ب 9
 

 

 

20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 

40 39 38 37 36 35 34 33 32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 

          50 49 48 47 46 45 44 43 42 41 

}                                                                 در مجموعه مقابل دور اعداد اول خط بكشيد.  10 , , , , , }A 50 77 91 43 57 1     

 

 خورد؟ چرا؟خط مي 73عدد  100تا  1آيا در روش غربال براي تعيين اعداد اول  الف( 11

 

 تقسيم كنيم؟ چرا؟ 7و  5و  3و  2كافي است آنها را به اعداد  100يا براي تعيين اعداد اول كمتر از ب( آ

 

 يا مركب. )نوشتن راه حل الزامي است(  هستند اول 187و  103مشخص كنيد عددهاي ج( 
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 :سومسوالات تشریحی فصل  

 .چند ضلعي منتظم را تعريف كنيد و يك چهار ضلعي منتظم نام ببريد 1

 

 :در صفحه شطرنجي مقابل 2

  د.ف( يك ذوزنقه قائم الزاويه رسم كنيال

  د.رسم كني O را نسبت به نقط a ب( قرينه شكل

 

 

 .با توجه به شكل ها جدول را كامل كنيد 3

 

 شكل منتظم محدب مقعر منحني بسته خط شكسته بسته

     1 

     2 

     3 

     4 
 

 

 )در هر شكل يك خط مورب، دو خط موازي را قطع كرده است(دست آوريد.  هاي خواسته شده را بهبا توجه به شكل، اندازه زاويه 4

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

  .كامل كنيد اده شده رادجدول  5
 

 

 

 

 

 

 قطرها بر هم عمودند اضلاع برابرند ها برابرندزاويه منصف يكديگرند قطرها قطرها برابرند ضلعيچهار ويژگي

      مستطيل

      مربع

      متوازي الاضلاع

      لوزي

      ذوزنقه

1 

3 

2 

4 

x 

115 

y 

 

  

 

y 

60 
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  .مستطيل است DCEF لوزي و چهار ضلعي ABCD چهار ضلعي 6

 چند سانتي متر است؟  EF اندازه ضلع

 چند درجه است؟  ADE زاويه

ABچرا  EF ؟است 

 

 .ضلعي منتظم را محاسبه كنيد 12هاي داخلي يك مجموع زاويه 7

 

 

 .ضلعي منتظم را پيدا كنيد 10ه داخلي ندازه هر زاويا 8

 

 

 ضلعي( 9توان كاشي كاري كرد؟ )آيا تنها با يك نوع كاشي منتظم زير مي 9

 

 

 .درجه است. تعداد اضلاع اين چند ضلعي را به دست آوريد 144ندازه هر زاويه داخلي يك چند ضلعي منتظم الف( ا 10

 

 

 .عي منتظم را بنويسيد سپس اندازه هر زاويه خارجي آن را به دست آوريدهاي خارجي يك هشت ضلبتدا مجموع زاويهب( ا

 

 

 

 در يك كاشي كاري از انواعي كاشي استفاده شده است 11

 كه قسمتي از آن به صورت مربع زير است.

 را بنويسيد. y و x هاياندازه زاويه

  ها متساوي الساقين هستند(ها و مثلث)ذوزنقه 

 

 

 

 :چهارمفصل  سوالات تشریحی 

 .عبارت كلامي را به صورت جبري و عبارت جبري را به صورت كلامي بنويسيد 1

 .كنيمها را از هم كم مينويسيم و توانها را ميهاي مساوي، يكي از پايهالف( در تقسيم دو عبارت توان دار با پايه

 

cب(  c c c  3  
 

cm5 

B 
C 

D 
A 

F 

E 40 

x 

y 



11 

 .عبارات جبري زير را ساده كنيد 2

( )

( )( )

( )( )

( ) ( )

a b a

x x

x x

a x y

 

  

  

   2 2

4 5 2

4 5

2 2

3

  

 

3 

 

 

 

 .هاي متشابه را پيدا كنيد و آنها را به هم وصل كنيدجمله
 

x8 x3 x x y33 x y32
5 x zy2 1 x yz2 xy4 x y32  

 .را بنويسيد 1و 2هاي مساحت جبري شكل 4

 

 

 

 .كنيد پر جاهاي خالي را با اعدا مناسب 5

 

 

با نوشتن رابطه جبري حجم سانتي متر است حجم اين منشور را  8سانتي متر و ارتفاع ان  5قاعده منشوري يك مربع به ضلع  6

 .به دست آوريد

 

 

 .عبارتهاي جبري زير را به ضرب تبديل كنيد 7

a b
xy x

az bz

a y a y


  



 2 3 2

2 2
4 3

20 15

  

 .شده است. آن اعداد را پيدا كنيد 45مساوي  3مضرب متوالي عدد  3حاصل جمع  8

 

 .معادلات مقابل را حل كنيد 9

x x x     
1 3 5

7 16 3 4
2 4 8

  

 

 

 

r h 

a a 

b 
h 

  

2- ..... 

11 ..... 
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مد را شود. سن كنوني محسال سن محمد با مجموع خواهرانش مساوي مي 2سال است. پس از  4و  8واهر محمد سن دو خ 10

 .به كمك معادله به دست آوريد

 

 

 .راي مسئله زير تنها يك معادله بنويسيدب 11

 سانتي متر است. عرض اين مستطيل چند سانتي متر است؟ 24و محيط آن  8طول مستطيلي 

 

 

 آن عدد چيست؟ )با تشكيل معادله حل شود( 20واحد اضافه كرديم شد  2سه برابر عددي  الف( به 12

 

 آن عدد چيست؟ )با تشكيل معادله حل شود( 54واحد كم كرديم شد  1برابر عددي  5ب( از 

 

 :پنجمسوالات تشریحی فصل  

يك جمع برداري و يك جمع مختصاتي مشخص كنيد كدام بردار حاصل جمع بردارهاي ديگر است. سپس براي هر يك شكل  1

 .بنويسيد

 
  

 .حاصل جمع بردارهاي هر شكل را رسم كنيد 2

 

 

 

 لف( در چه حالت جمع دو بردار صفر ميشود؟ا 3
 

,بردار ب( چهار , ,a b c d را طوري رسم كنيد كه حاصل جمع آنها برابر صفر شود. 

 

 

 .بيابيدرا   cمختصات بردار،  b و  aبا توجه به بردارهاي  4

,a b c a b
   

         
   

1 3
3

2 1  
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 .براي هر شكل يك جمع برداري و يك جمع مختصاتي بنويسيد 5

 

 بنويسيد. jو iبردارهاي داده شده را برحسب  6

................ ................ ................
     

       
      

3 5 1

2 0 1
  

 

b,اگر  7 i j a i j    2 2  باشد.  2

c,مطلوبست مختصات بردار  d .را بيابيد سپس آنها را رسم كنيد 

 

 

 

 

j,را برحسب eمختصات بردار   i .بنويسيد 

 
 

 هاي زير بردار حاصل جمع را رسم كنيددر هر يك از حالت 8

 .هر يك از سه بردار بزرگتر است( حالتي را رسم كنيد كه بردار حاصل جمع سه بردار، از الف

 

 .( حالتي را رسم كنيد كه بردار حاصل جمع سه بردار از هر يك از سه بردار كوچكتر استب

 

 

 .مختصاتي زير را حل كنيدهاي معادله  9

( )

( ) ( )

x

x x

   
   

    

          
             

          

6 12

1 2

3 2 2 2 10
4

4 10 5 5 25

 

 

c a b

d a b

  

   

2

2

 

e 

.........e  
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 :ششمسوالات تشریحی فصل  

 .ئم الزاويه زير بررسي كنيدهاي قادرستي رابطه فيثاغورس را در هر يك از مثلث 1

 

 

 

 

 

 

 

 .اندازه ضلع مجهول را به دست آوريد .در هر شكل، اندازه دو ضلع داده شده است 2

 

 

 

 

سانتي متر ساخته است.  8سانتي متر و ارتفاع  12علي با قسمتي از دايره، مخروطي به قطر قاعده  3

 .شعاع دايره چند سانتي متر بوده است

 

 

 

 .سانتي متر است. مساحت آن را به دست آوريد ABC  ،32 مثلث محيط 4

 

 

 

 

 .هم نهشت هستند. با توجه به شكل تساوي اجزاي متناظر را كامل كنيد DEF و ABC دو مثلث 5

 

 

 

 

 .را با نوشتن دلايل تساوي نشان دهيد MDC و MAB است. هم نهشتي دو مثلث AD وسط پاره خط M نقطهالف(  6

 

 

 

 

B 

A 

C E 

D 

F

F 

5 
1 

4 

  

1 

2 

5/2 
5/1 

2 

15 
x 

12 

15 

B C H 

A 

ˆ ˆˆ ˆ ........ ........

..... ......

A D B C

CB AC DF AB

  

  
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 .را بنويسيد OCD و OAB بدون نوشتن راه حل، حالت هم نهشتي دو مثلث ب(

 

OAD به حالت ............................. OCD
 

  

 

 

 .توانند هم نهشت باشند؟ توضيح دهيددو مثلث قائم الزاويه به طور كلي به چند حالت مي 7

 

 

 

 همنهشت هستند؟ بنا به چه حالتي OCD و OAB دو مثلث 8

 

 

 

 

توان نتيجه گرفت: هر نقطه هم نهشت باشند مي  AHCو ABH قرار دارد اگر دو مثلث BC روي عمود منصف ضلع A نقطهالف(  9

 .............. روي عمود منصف

 هستند. هم نهشت  AHCو ABH ب( نشان دهيد دو مثلث

 

 

 

هر نقطه روي  :توان نتيجه گرفتهم نهشت باشند مي ACD و ABD ر دو مثلثقرار دارد اگ A روي نيمساز زاويه D نقطهالف(  10

 ............ نيم ساز

  هستند. هم نهشت ACD و ABD دو مثلثب( ثابت كنيد 

 

 

 

 :هفتمسوالات تشریحی فصل  

 .حاصل عبارات زير را به صورت عددي توان دار بنويسيد 1

( / ) ( / ) ( )

( ) ( ) ( )

( )

ab ab

     

     

      

5

5 2 5 9 6 2 5

2 2 8 2

3 3 2

3 12 4 0 2 0 2 3

1
6 3

3

25 16 9 7 28 3

  

 

A B 

D C 

O 

B C H 

A 

B 

D 

C 

A 
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2  

,ددي عبارت زير را به ازايمقدار ع ,c b a  2 5  .به دست آوريد 10

( ) ( )ca
b a b

b
    

 .عدد مناسب قرار دهيد O در جاي خالي 3

 

 

 

 

 

 .دار بنويسيدهاي زير را به شكل عددي توانعبارت 4

 3دار با پايه سانتي متر به صورت عددي توان 9الف( حجم مكعبي به ضلع 

  103ثلث عددب( 

   52ج( نصف عدد 

 .مقدار تقريبي جذرهاي زير را تا يك رقم اعشار به دست آوريد 5

32 402 79  
 

 ساده كنيد. 6

   200 48 2 50 4 3  
19,عدد ................. بين دو عددالف(  7  .قرار دارد 17

 بين دو عدد طبيعي ........... و ............. قرار دارد. 12ب( 

,نقاط الف(  8 ,     1 2 1 5 2  هاي جداگانه نشان دهيد.را روي محور  10

 

 

 

 

 

 

 

 ي چه عددي است؟روي محور نشان دهنده Bنقطه ب( 

 

 

 
B 
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 :هشتمت تشریحی فصل سوالا 

 :آموز يك كلاس به صورت زير استدانش 30هاي رياضي مرهن 1

 
 

 

 

 

 دامنه تغييرات را به دست آوريد.الف(  

  د.با توجه به نمرات جدول زير را كامل كنيب( 

 .ها را به دست آوريد( ميانگين كل دادهج

 را رسم كنيد.              اي آند( نمودار ميله

                  
 

 

 =............................  =  ميانگين

 

 

14 17 19 20 11 13 17 12 18 11 16 5/15 18 14 14 

16 18 9 10 13 8 12 10 16 5/16 14 19 17 17 15 

 هادسته خط نشان فراواني متوسط دسته متوسط× فراواني

    x 8 12  

    x 12 16 

    x 16 20 

 جمع  ...............  ..........................

 د.با توجه به نمرات جدول زير را كامل كني 2

 

 

 

 
 

 هادسته خط نشان فراواني متوسط دسته متوسط× فراواني

............... ............... 14 ............... x 4 12  

............... 16 ............... ............... ....x 12 

 جمع  25  ..........................

ها است به اين داده 18و  14, 16هاي سه درس ديگر او كه است. اگر نمره 5/17آموز درس يك دانش 5هاي ميانگين نمره 3

 .انگين جديد را پيدا كنيداضافه شوند, مي

 

 

 

شده است. كدام يك از آنها عملكرد بهتري  72درس  4عباس در و مجموع نمرات امير 85درس  5علي در مجموع نمرات امير 4

 .اندداشته

 
 

 

و بقيه  4 آموزان در اين امتحان نمرهشده است. يكي از دانش 75/17نفره  28آموزان كلاس هاي يك درس دانشميانگين نمره 5

 .شوداند. اگر اين دانش آموز را از كلاس كنار بگذاريم معدل كلاس چند ميگرفته 15نمره بالاي 
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 :ا توجه به نمودار ستوني مقابلب 6

 .ها را به دست آوريدالف( دامنه تغيرات داده

 .را به دست آوريد ب( طول دسته

 

 .ب( جدول زير را كامل كنيد

 

 

 

 

 

 
 

 هادسته خط نشان فراواني ط دستهمتوس متوسط× فراواني

    //// / x 8 11  

    x 11 14 

    x 14 17 

    x 17 20 

 جمع  ...............  ..........................

 .اي هم شانس را بنويسيدهدر هر يك از موارد زير حالت 7

 اندازيم الف( يك تاس را مي

 .آوريماي كه در آن دو مهره آبي و دو مهره قرمز قرار دارد بيرون ميب( دو مهره را از كيسه

 

 .هاي زير را پيدا كنيدچرخانيم. احتمال هر يك از حالت عقربه چرخنده زير را مي 8

 .الف( عقربه چرخنده روي قرمز بايستد 

 .عقربه چرخنده روي سفيد نايستدب( 

 

9 
چرخنده مقابل را طوري رنگ كنيد, كه احتمال ايستادن عقربه روي رنگ سفيد

4
6

 باشد. 

 

 

 

 واحد اضافه كنيم ميانگين داده 3واحد و به سومي  2است. اگر به اولي يك واحد, به دومي  14الف( ميانگين سه داده برابر  10

 .ي جديد را حساب كنيدها

 

 

 .هاي جديد را حساب كنيدواحد اضافه كنيم ميانگين داده 3 هريكاست. اگر به  15( ميانگين سه داده برابر ب

 

 

 .هاي جديد را حساب كنيدكنيم ميانگين داده برابر 2را  هريكاست. اگر  8ميانگين سه داده برابر ج( 

 

 

زرد  
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ي يك مهره سبز، يك مهره سفيد و يك مهره قرمز هستند. اگر بطور تصادفي مهرهاي را الف( دو كسيه داريم كه هر كدام حاو 11

 ها بيرون بياوريم احتمال اينكه سبز باشد چقدر است؟ از يكي از كسيه

 

آوريم، اگر احتمال سفيد بودن مهرهمهره، مهرهاي به تصادف بيرون مي 30ب( از يك كيسه حاوي 
1
5

 شد چند تا از مهرهبا 

 هاي اين كيسه سفيد هستند؟

 

 

 .مشخص كنيدرا اندازيم, عبارت درست و عبارت نادرست بار مي 20تاسي را  12

 بيايد. 3بار عدد  20 ممكن است الف(

 .آيند برابر باشدمي 6تا  1ب( انتظار داريم تعداد دفعاتي كه اعداد 

 

  .سيدبراي هر يك از موارد زير يك مثال بنوي 13

 .الف( پيشامدي كه احتمال رخ دادن آن صفر باشد

 .ب( پيشامدي كه احتمال رخ دادن آن يك باشد

ج( پيشامدي كه احتمال رخ دادن آن از
1
 بيشتر باشد.  2

د( پيشامدي كه احتمال رخ دادن آن از 
1
 .كمتر باشد 2

 كنيمار پي در پي پرتاب ميك سكه را سه بي 14

 .هاي ممكن را به صورت نمودار درختي نشان دهيدالف( همه حالت

 
 ب( احتمال اينكه هر سه بار پشت بيايد چقدر است؟

 

 ج( احتمال اينكه حداقل دو بار رو بيايد چقدر است؟ 

 .نويسيدهاي ممكن را به صورت جدول باندازيم همه حالتيك تاس و يك سكه را با هم مي 15

 

 

 

 

 توان مسير تهران به كاشان را طي نمود؟راه وجود دارد به چند طريق مي 2راه و قم به كاشان  3براي رفتن از شهرتهران به قم  16
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 )بزودی...( نهمسوالات فصل  

 جاهاي خالي را كامل كنيد. 1

 نام دارد .        . .................. الف( در هر دايره پاره خطي كه دوسر كمان را به هم وصل كند

 نام دارد .    ................... ب(وتري كه از مركز دايره مي گذرد

 نام دارد ....................پ( بزرگترين وتر در دايره

نقطه    ...................سانتي متر است در اين حالت خط ودايره 4سانتي متر وشعاع دايره 3ت( فاصله ي خطي تا مركز دايره اي 

 ترک دارندمش

 است . ...................ث( اگر خط ودايره يك نقطه مشترک داشته باشند خط بر دايره 

 است . ...................ج( شعاع دايره در نقطه تماس بر خط مماس 

 ناميده مي شود . ...................چ( زاويه اي كه رأس آن بر مركز دايره وضلع هاي آن شعاع دايره باشد زاويه 

 است . ...................مركزي با كمان روبروي خود  ح( هر زاويه

 مي ناميم. ................... خ( زاويه اي كه رأس آن روي محيط دايره وضلع هاي آن دو وتر از دايره با شند را 

 روبروي خود است . ...................د( اندازه هر زاويه محاطي 

 زاويه مركزي است.   ...................ن باشند زاويه محاطي ذ( اگر يك زاويه محاطي ومركزي روبرو به يك كما

 است ....................ر( اندازه زاويه محاطي مقابل به قطر دايره برابر با 

 است .  ...................  ز( اگر دريك دايره وتري به اندازه شعاع دايره رسم شود اندازه كمان نظير آن وتر 

 است .  ...................   اشد فاصله خط تا مركز دايره برابر با ژ( اگر خطي بر يك دايره مماس ب

 دايره است.  ................... س( اگر خط و دايره دو نقطه مشترک داشته باشند فاصله مركز دايره از آن خط 

 

 


